
保育所保護者意見交換会 会議録 (要旨)

会議名称 :保育所保護者意見交換会

開催同時 :今和 7年 6月 24日 (火)19:00～ 19:45
開催場所 :生名立石港務所 2階

事 務 局 :住民課 :3名 町民生活課 :I名 保育所 :3名

関 係 者 :教育委員会 :2名

会議次第:I 開会
2 挨拶
3 議題
・ 3園交流会について

・校区外通学に関する教育委員会との協議について (経過報告)

・意見交換

4 閉会

(事務局)

瞥さんこんばんは。定刻になりましたので、ただいまから保護者意見交換会を始めさせていただき

ます。座って失礼します。それでは配布 している資料に基づき進めていきたいと思います。先ずは

「 3園交流会」について、でございます。この交流会につきましては、生名保育所から報告をしたい

と思います。

(保育所)

失礼します。先週の 6月 17日火曜日 10時から生名保育所で、初めて3国で交流をしてみました。

先ずは年長児からということで、生名の年長児 I名、弓削の年長児 7名、岩城の年長児 5名が遊戯

室で自己紹介をした後いろいろなゲームを試 してみました。ジャンケン列車やフラフープを使った

りしてゲームを一緒に楽しみました。最初は子どもたちもとても緊張していたんですけど、少しず

つゲームをすることによって慣れてきて笑顔が写真のように見られるようになりました。そして、

すごく暑い日だったので室内で長く遊んで、その後みんなが園庭で好きなルールで一緒に遊んだり、

ブロック遊びや水遊びもしてみました。やはり弓削や岩城の子ども逹は、最初大型遊具や、いろん

な目新しい自転車やスクーターなどがあったのでそれで遊んでみたりしました。そして今後の交流

予定ですが明後日の 6月 26日本曜日に弓削保育所と生名保育所の年長児が岩城保育所へ行きます。

3回 日の交流は 7月 6日 の木曜日に岩城保育所と生名保育所の年長児が弓削保育所へ行きます。そ

して、第4回 日の交流は 7月 28日 月曜日と8月 1日金曜日に3園の年長児が合同で生名スポレク
ヘ行き水泳講習を受けるなど一緒に楽しみたいと思います。以降も今、計画中です。以上です。

(事務局)

ありがとうごぜいました。この 3園交流会について何か意見ございましたらお願いします。

1



(保護者)

お話された3園交流会は初めてで、子ども違にとってもすごく楽しかったと思うんです。統廃合を

きっかけにこの 3園交流会をやろうという流れになったと思うんですけども、今まで検討とか、遊

ばせてもいいかという意見もあったけど実行できなかった。僕が知らないだけで実はそういう交流

があったのかどうか、教えてください。

(事務局)

はい。今までは、3園合同で人形劇を見ていました。それだけが唯―の交流の場でございました。今

年は生名スポレクでの 3園合同水泳講習が先に決まっていました。そこで保育所長会等で「年長児

が先に交流し顔見知りになっていれば、当日の 3園合同の水泳講習を安趙 して受けられるだろうと

決定 し、 3園交流会を計画して交流をはかったものでございます。

(保護者)

ありがとうございます。 3園交流会を決行するには保育所の先生たちは結構大変じゃないですか。

例えば、子どもらを移動させるとか。だから結構な労力を削っていませんか。今後 2国になっても、

こういう交流っていうのは続けていただきたいので、ぜひよろしくお願いします。

(保育所)

住民課の職員がハイエースを運転してくれるので、そんなに大変ではないです。

(事務局)

他に何かご意見ありますか。

(保護者)

こういう交流会は誰のための会なのかなとすごく思っています。統廃合の話があったから、こうい

う流れになったとか、水泳の話があるから、こういう話になったみたいなことを言われていたんで

すけど、保育所統廃合を考えた上での 3園交流会であれば、言い方が正しいかわからないんですけ

ど、もう年長児さんは卒園してしまうので、年中児さんが今後関わってくるのに、そこがあまり関

わってないっていうのが何のための交流会なのかなと疑間に思うんです。どういうつもりでやって

いるのかお聞きしたいです。

(事務局)

先ずは子ども違のためでございます。保育所長会でもいろいろと話しをしまして、年中児さんにつ

きましても交流が発要だということは認識 しています。ただ、年中さんは、今の時期は午後からお

昼寝タイムを実施 しています。そのため秋以降のお昼寝タイムがなくなった段階で交流をしようと

今、計画を進めております。他に、この交流会について何かご意見ありますでしょうか。では、いな

いようですので次に進みたいと思います。
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(事務局)

「校区外通学に関する教育委員会との協議」の経過報告でございます。住民課としては教育委員会

へ申し出を行っているところですが、教育委員会としては小学校の統廃合時期が確定していないた

め明確な回答ができないということで、まだまだ進展がない状況でございます。住民課としても、

子どもさん違が別々の小学校に通う不安を解消するため、校区外通学について保護者の方が安趙し

て選択できる環境を整えていきたいと考えております。また引き続き、教育委員会と協議 してまい

りたいと思つております。この件に関して何かご質問ございましたらお願いしたいと思います。特

にはございませんか。

(事務局)

それでは、これから意見交換会に入りたいと思います。保護者の皆様から、ご意見ありましたら、ど

うぞよろしくお願いいたします。

(保護者)

弓削の保護者会で、保護者の方に統廃合についてのアンケー トをとって、取りまとめさせてもらっ

たので報告させてもらいます。まず統廃合については仕方ないという現実的な受け止めが多く見ら

れました。その中で子どもの負担を最小限にという意見と小学校等とのタイミングを考慮してほし

いとの意見がありました。また統廃合に関して不安に思うことはありますかという問いには不安は

無いと答えられた方が半分近くいるんですが、通園とか送迎時の負担への不安や保育の質の維持が

不安定になるではという不安について意見がありました。 8割 ぐらいの多くの方が続廃合に賛成と

受け止められているんですけども、実際に統廃合したときのスモックとか送迎の時間とか、そうい

う細かい不安が出てきております。今後もし、急ピッチに今和 8年で実際に統合してから「こんな

はずじゃなかったな」ということがあると良くないと思います。行政側としては、実際に今和 8年

に始まるのを、どうギャップなく、スムーズにいく形を取られるのかお聞きしたいです。

(事務局)

先ずは、そういったスモックとか着るものとかに関しても所長会の方で今話をつめています。

また行事等に関しても、どう行うか等所長会で協議 して進めているところでございます。統合に関

しても、秋以降にはなりますが体験人所のようなものを考えております。こういった取り組みで、

不安の解消をはかるよう検討 しております。

(保護者)

ありがとうございます。所長会議とでいろいろと話し合われると思うんですけど、そのときに保護

者の意見を吸い上げていただいて、その中で不安を解消するようにしていただきたいので、ぜひ所

長会のときに保護者も交えていただければと思います。よろしくお願いします。
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(保護者)

先ほどの体験人所ですが、保護者としては予行演習として弓削保育所で I口 を過ごすような体験日

を設けてもらいたいと思います。また保護者の不安の 1つに送迎の不安があります。弓削の保護者

の方から聞く限り、坂のすれ違いが難しいとかを聞いてるので、頭の中では坂道が混雑するのかな

というイメージがあるんです。坂道でどれだけ待機 したらいいかとか、実際にやってみないとわか

らない部分もたくさんあると思います。いつも通 りの時間に出たら駐車場が満車でしたとか、すれ

違いですごく時間がかかつて船の積み残しにあったとかの可能性が絶対あると思います。 4月 の段

階で、それをされてしまうと、保護者が仕事に間に合わなかったとか、そういうことが出てくると

思うので事前に予行演習日を設けて欲しいという意見が出ています。実際にやってみることで問題

点だったり、こういうしS、うにスムーズに行けたねとか、いろんなことがわかると思うんですよ。秋

以降にされる予定とは言われたんですけれども、やるだけで終わるわけじゃなくって、やってどう

だったかっていう課題点や問題点をあげてもらって、それをまたこういった場で保護者と共有して、

保護者の方もこんなお、うに意見交換して、じゃあ4月 からこう改善していこうとかっていう流れを

取 りたいんです。課題をリス トアップして、もう I回集まって、どうしたらいいかっていうのを考

えるっていうとこ、うに流れを作ろうと思つたら結構な時間が発要かと思います。この秋以降にやって

間に合うのかなっていう不安があります。もう 1つの不安点ですが、絶対ではないんですけれども

送迎バスのことがあります。この話は2年前から出ていると思います。送迎バスを使いたいってい

う声もたくさんあるんですけど、実際に送迎バスが出ても利用するのかなっていう声もあります。

送迎バスを出すことによって、先生を発ず配置しなければいけないこととか、運転手の確保なども

含めてお金がたくさんかかるとかもあると思うんです。その点を Iロシミュレーションでやってみ

るのはどうかなという声も出ています。実際にこうこういうルー トで送迎バスが回って自分の家の

近くに送迎バスが来るのはこのぐらいの時間になって、実際にその時間に送り出せるのかというの

をやってみて、何か現実的じゃないなと思つたら送迎バスを利用したいつて言っていた人も利用し

なくなるかもしれません。実際に試しにやってみたら利用しなくても、結局おじいちやんおばあち

ゃんが連れていつてくれるってなったりだとか、保護者が自分で連れて行く方が早いとかつてなる

可能性もあるので、送迎バスも I度シミュレーションしてみるのも Iつの手なんじゃないかなと思

いますので、よろしくお願いします。

(事務局)

先ず送迎バスのシミュレーションにつきましては、先ずは机上でやってみて、またご提示させてい

ただきます。いわれる通り、実際に送迎してみてわかることがあると思います。それと I日の体験

通園は可能でしょうか。

(保育所 )

はい。可能です。
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(事務局)

やつて終わりではなくて、その後のこともしっかりと曽様とぜひ共有して進めていきたいと思って

おりますので、よろしくお願いします。

(保護者)

よろしくお願いします。ただ体験通回は保護者としても結構な準備が発要なんです。弓削へ連れて

行くつてなったら保護者も仕事の予定に合わせて朝段取りを組んだりするので Iケ 月以上早めに教

えていただきたいです。

(事務局)

わかりました。他に何かございませんか。

(保護者)

仕事に間に合わない保護者の方もおられると思うんです。先生方にはちょっとご迷惑をかける形に

なるかもしれないんですけど、今の朝 7時半 18時半までの時間では船の時間もあって厳 しいかも
しれないので、それも課題点の Iつになると思います。なので、体験日は朝 7時から夜 7時までの

間だったらいつでも大丈夫なように先生方に対応してほしいと思います。

(事務局)

朝 7時から夜 7時まで発要というのは、その体験日だけの話ではないと思います。統合したら毎日

のことだと思いますので、所長さん違としっかり話 して、対応していきたいと思います。

(保護者)

前回まで言い続けた子ども連のメンタルについては、らちがあかないし返事も無いので、今回言う

のはやめようと、争っても仕方ないかなと思つて少し控えてはおるんですけど、やっばり、そこは

大きくあるんです。今の話だと僕たちが要求したことを前向きに検討 してもらえるというしS、うには

捉えているんです。僕 らは、こういう解決できる問題を気持ちよく解決して、もう前向いて進めた

い。ただ、この辺の解決をバタバタっとやってしまうと、もめごとの原因になると思います。今和 8

年からといいますが、前回は、お互いが同じ方向を向いたときが統合の時期だと課長からお話いた

だいていたんですけど、そこはどうでしょうか。

(事務局)

あくまで、私どもと保護者さんの合意形成。これで統合を進めていきたいと思っております。

強引にではないです。こちらの提案は今和 8年 4月、保護者の曽さんは今和 9年 4月 とい

うところでしょうかヽ。

(保護者)

小学校のことも視野に入れて、今和 9年以降が望ましいと思っているところです。
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(事務局)

解決が早すぎるようであれば、その部分を解消していきたいと思つております。

(保護者)

先ほど秋頃から弓削保育所に体験させてみて課題を見つけて解決していくっていうお話だったと思

うんですけど、弓削保育所の坂道はもうずっと前から危ないとか、すれ違うときに時間がかかった

りするとかっていう話は、今まで全く対応をしていないのに、それをどう解決していこうとお考え

なのか聞きたいです。秋以降に体験 して課題が見つかりましたでは、今和 8年の4月 に間に合うん

ですか。坂道を拡張するなり、何かそういうすべを取るとしても秋からの短期間で問題が解決する

とは私たちは思えないんですけど、どういう考えなのか、お聞かせいただけたらなと思います。

(事務局)

保育所の坂道につきましては、現在調査を入れております。財源等探 して進めていこうと考えてい

るところでございます。ただ土地の売買、買収もございますので今和 8年 4月 に間に合わせるのは

難 しいかなと思われます。

(保護者)

問題が解決できるとは思えないんですけど。

(事務局)

まだそこの部分は解消できていないんですが、何とか今和 8年 4月以降にはスムーズに行けるよう

な方法を考えます。

(保護者)

今、生名の保護者の方から話があったのは弓削の保護者の間でも話が出ています。実際その道を拡

げるとなると一方が崖なんで実際に拡張できるのかなというのは思います。ただ、その上のスペー

スで結構 Uタ ーンできたりして、今はなんとかスムーズに行けています。確かに坂道が拡がったら

いいなとは思いますが、その道を拡げられなくても例えば途中に人が 1人立つとかでスムーズに通

行できる案とかを出せればと思います。それと上の駐車場が狭いので芝生の方まで車が入れればと

か、教育委員会の車が多く停めているので、それを一時的な時間だけでも移動 していただいて保護

者が停車できるようにしてもらえれば解決するのではという話も出ています。実際、坂道を拡げる

のが一番いいんですけど、保護者の曽さんと意見を出しあってもらって考えていければと思います。

(事務局)

上がったところの駐車場につきましては、現在芝生になっている箇所のうち、一部体育館よりの箇

所を駐車場として確保できないかと、今、教育委員会と話 しております。それと上で回りやすいよ

うな方法も、今、教育委員会と一緒に考えているところでごぜいます。
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(保護者 )

情報がわかりましたら、また、お知らせください。あともう Iついいですか。アンケートをとった結

果ですと8割ぐらいの方が統合についていいんじゃないかという感じですけど、不安も結構あるん

です。例えば実際に秋からいろいろとやってみて、いろんな不具合が起きたときに、例えば弓削の

方から統合を見送って欲 しいとかの声が出る場合もあります。現在は8割賛成だから、もう賛成で

いいでしょうっていうのではなく、ぜひその秋頃に統廃合に向けたいろんなシミュレーションして、

その時にしっかり声を聞いていただきたいなと思うので、ぜひそれもあわせてよろしくお願いしま

す。

(事務局)

はい、わかりました。

(保護者 )

今回、弓削の保護者の方もすごい自分事として捉えてくださっているのが、生名保護者としてすご

く嬉 しいなと私は思います。生名保育所廃園つていう話でスター トして生名地域の保護者だけが子

ども違のために戦っている、意見を言ってるって思っていました。今まで温度差を感じたりすると

きもあったので。あと弓削保育所だけじやなくて岩城保育所に生名の子ども違が行く日を作っても

いいと思うんです。その辺は収容人数の兼ね合いで難 しいのかもしれないので無理にとは言わない

んですけど、弓削保育所に行くことで先ほど言われたみたいに坂追の点や駐車場の件がわかるよう

に、岩城保育所に行くことで岩城保護者の方も普段の送迎とは違う事が起きてくると思うんですよ。

なので、そういう日を設けることで、弓削の保護者さんや岩城の保護者さんも一緒になって上島町

の保護者として話し合いをしていきたいなと私自身は思うんです。なので生名の保護者だけじゃな

くて、曽さんが自分事ととして考えてもらったらと思います。ありがとうごぜいます。

(事務局)

保護者が一緒になって考えていけるように、努めて参りたいと思います。他に何かございませんか。

(保護者 )

これは質問なんですけど、先日、町学校の在り方検討委員会に参加さしてもらって、いろんな意見

を聞く中で、 1園に統合というのは検討の材料に入ってないんですか。先を見越した場合 I国もあ

りなのかなって個人的には思うんですけど、その辺はどうでしょうか。

(事務局)

検討したんですがキャパのことなどがありましたので、先ずは2園体制を、としました。

(保護者 )

保護者たちが I園 を望んでも、 2園ですか。
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(事務局)

ゆくゆくは I園 ということです。ゆくゆくです。

(事務局)

他に何かございませんか。よろしいでしようか。最後に提案なんですけど、今回こうやって 3園合

同で集まっていますが、園ごとの話し合いも持ちたいと思つております。いつ生名で集まるので来

てくださいとか、弓削の集まりに来てくださいとか宮われれば、私ら出向いていきますので、ぜひ

声をかけていただきたいと思つております。それでは本日はどうも、ありがとうございました。

8


